





EXTRANJERO

EJERCITO Y ARMADA

177.056.236.431, o muy cerca de 167.333.321.000 de marcos oro.

PARIS 19.—Esta mañana, a las once, se han celebrado en la capilla española solemnes funerales en sufragio del Sr. Dato.

En el centro del templo se alzaba un túmulo cubierto con la bandera de España.

Entre la asistencia figuraban los señores Briand, Bonney, los embajadores del Japon, de Italia y de Bélgica y los miembros del Cuerpo diplomático, acreditado en París.

LISBOA 19.—La Policía de Seguridad del Estado ha descubierto una gran cantidad de armas y municiones de guerra que conducía un coche particular.

WASHINGTON 19.—Relativamente a la sugerencia hecha de que el Federal Reserve Bank figure entre los establecimientos bancarios intermediarios en el pago de la indemnización alemana, en los círculos oficiales se juzga que la finalidad perseguida con ello es la de permitir que Alemania utilice los amplios créditos de que dispondría en los Estados Unidos y aprovechar la diferencia de los tipos.

PARIS 19.—El Sr. Samy Bey, presidente como se sabe de la Delegación de Angora, interrogado en la estación por varios periodistas, declaró:

LONDRES 19.—Se han producido en la Cámara de los Comunes violentas escenas con motivo de la fiesta de San Patricio, patrón de Irlanda.

VERSALLES 19.—La ex Reina Amelia de Portugal ha comprado el palacio de Bellevue, sito en el cruce de la Avenida Debasseur y la calle Plateau.

LONDRES 19.—Se han producido en la Cámara de los Comunes violentas escenas con motivo de la fiesta de San Patricio, patrón de Irlanda.

PARIS 19.—Según los diarios las tropas bolcheviques han evacuado Minsk.

PARIS 19.—Según los diarios las tropas bolcheviques han evacuado Minsk.

EL CAIRO 19.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia de Adly Bajá.

PARIS 19.—Según el «Matin», el Gobierno francés ha designado ya la misión naval de reorganizar la escuadra venezolana.

MUNICH 19.—El Gobierno bávaro ha dado a la publicidad una carta que dirige al Gobierno del Reich, declarando que el desarme de las guardias cívicas no podrá llevarse a cabo dentro de los plazos señalados por la oposición.

PARIS 19.—La propaganda alemana se esfuerza en demostrar a los países neutrales que las cantidades reclamadas por la Entente para reparaciones, sobrepujan a las capacidades de pago de Alemania.

PARIS 19.—La propaganda alemana se esfuerza en demostrar a los países neutrales que las cantidades reclamadas por la Entente para reparaciones, sobrepujan a las capacidades de pago de Alemania.

LUXEMBURGO 19.—Las huelgas que se

desarrollaban en esta región, decrecen cada día en importancia, reintegrándose al trabajo la mayoría de los obreros.

ROMA 19.—Los diarios anuncian que la Conferencia que deben celebrar los representantes de los Estados, que antiguamente pertenecieron al Imperio de los Habsburgos, se reunirá a fines del mes actual y que la Conferencia de Portorosa comenzará sus sesiones hacia el 16 del próximo abril.

ROMA 19.—Según La Tribuna, en breve saldrá para Moscú una misión comercial italiana.

MUNICH 19.—En la Cámara bávara, continúa la discusión del asunto de la disolución de las guardias cívicas.

BERLIN 19.—Según las noticias que se reciben de Meseberg, el número de robos, saqueos y atropellos de toda índole que se registran a diario en dicha región es tan considerable que las autoridades se han visto obligadas a la adopción de medidas de carácter extraordinario.

INFORMACIONES DIVERSAS

De provincias

BILBAO 19.—Ha embarrancado frente al muelle de Punta Galea el vapor «Zugartarte», de 27.000 toneladas, que salió de este puerto al anochecer con rumbo a Glasgow con cargamento de mineral.

En su auxilio salió inmediatamente un remolcador; pero la fuerte marea le impidió aproximarse al barco.

La ansiedad es grandísima. Por orden del gobernador han sido libertados siete sindicalistas que estaban en la cárcel en calidad de complicados por el atentado de que se ocupaba el gerente de Altos Hornos y también por hallazgo de bombas.

El gobernador ha desmentido que intervenga para nada en lo relativo a régimen interior de la cárcel, según afirman los sindicalistas.

La Junta de Subsistencia ha establecido nuevas tasas para diversos artículos de consumo, desestimando la petición de los lecheros para vender a 70 céntimos el litro de leche.

BILBAO 19.—En el accidente ocurrido al vapor «Zugartarte», han perecido ahogados tres tripulantes.

En el cuartel del regimiento de Garelano se celebró Consejo de guerra contra Avelina Larraín Drona, acusada de delito de insulto a la fuerza armada.

SEVILLA 19.—Se conocen nuevos detalles que revelan la importancia de las detenciones verificadas por la Policía.

CORDOBA 19 (8 noche).—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa por jurados instruida por el Juzgado de Bujalance contra Francisco Salinas «Pezuela» y once individuos más, por sucesos ocurridos en Pedro Abad en los días de inquietud entre los obreros agrícolas.

CORDOBA 19 (8 noche).—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa por jurados instruida por el Juzgado de Bujalance contra Francisco Salinas «Pezuela» y once individuos más, por sucesos ocurridos en Pedro Abad en los días de inquietud entre los obreros agrícolas.

AYR informaron los letrados. Al procesado Francisco Salinas se le acusa de haber atentado contra la vida del labrador de Pedro Abad, Manuel Vargas Chacón.

CORDOBA 19 (1 madrugada).—A las once de la noche terminó en la Audiencia el juicio por jurados de la causa por intento de asesinato del propietario D. Manuel Vargas contra el sindicalista Pedro Abad.

MALAGA 19.—Ana Rey Martín, esposa de un ferroviario, hallábase cerca de la casa que habita, en las inmediaciones de la estación de Alora, cosiendo y al cuidado de sus hijos, que jugaban con otros muchachos. Uno de éstos, Manuel Dimas Martín, de siete años, subió a una silla, y descolgando una escopeta, quiso apuntar a los demás. Ana, al ver lo que hacía el niño, se levantó presurosa para quitarle el arma; pero aquél montó el gatillo y disparó. El proyectil le entró a la desdichada mujer por el ojo derecho y la produjo la muerte.

BARCELONA 19.—Esta madrugada, a las dos y media, ha sido agredido en la calle del Duero, cerca de la plaza de España, por un grupo de desconocidos, que se dio a la fuga, el concejal tradicionalista Sr. Anglada, resultando éste con dos heridas de arma de fuego en el muslo derecho, calificadas de pronóstico reservado.

VALENCIA 19.—A las once de la mañana el Juez especial que entiende en las causas sindicalistas, ha decretado la libertad de los abogados Sres. Bort y Vargas, detenidos con motivo de la desaparición de varios documentos de la causa que se instruye contra los autores de un atentado social.

VALENCIA 19.—A las once de la mañana el Juez especial que entiende en las causas sindicalistas, ha decretado la libertad de los abogados Sres. Bort y Vargas, detenidos con motivo de la desaparición de varios documentos de la causa que se instruye contra los autores de un atentado social.

VALENCIA 19.—A las once de la mañana el Juez especial que entiende en las causas sindicalistas, ha decretado la libertad de los abogados Sres. Bort y Vargas, detenidos con motivo de la desaparición de varios documentos de la causa que se instruye contra los autores de un atentado social.

DE PALACIO

Con S. M. el Rey despacharon ayer mañana, a la hora de costumbre, el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción Pública y Trabajo. No lo hizo el de Fomento por haberlo efectuado ya a primera hora de la noche.

Mañana, festividad del Domingo de Ramos, se celebrará en el Regio Alcázar capilla pública.

Mañana, festividad del Domingo de Ramos, se celebrará en el Regio Alcázar capilla pública.

Mañana, festividad del Domingo de Ramos, se celebrará en el Regio Alcázar capilla pública.

Mañana, festividad del Domingo de Ramos, se celebrará en el Regio Alcázar capilla pública.

DE SOCIEDAD

Ha llegado a esta corte, el joven y distinguido abogado de Mallorca, D. Emilio Cano de Castro, acompañado de su bella esposa.

REAL.—Función 82 de abono, 62 del turno segundo.—A las 9 3/4. Bailes Rusos.

ESPAÑOL.—A las 10 Cyrano de Bergerac. LARA.—A las 6. El púeto de antiquités de B. Idonero Pagés.

APOLLO.—A las 6 1/2. La amazona del antiq. A las 10 1/2. El parque de Sevilla.

COLISEO IMPERIAL.—A las 6 1/2. La República de la broma. A las 10 1/2. La república de la broma.

MADRID CINEMA.—(Malasaña 6).—Tarde cinco; noche, nueve y tres cuartos. Cinematografía, programa Royalty. Varietés: Maria de los Angeles (bailes), Trio Aguilar (potpourri), Herminias Brot (bailes), The Oneto, (acrobacias), Carmelita Sevilla (bailes) Candelaria Medina (cancones) y Stella margarita.

PROYECCIONES.—El hijo de la noche quinta jornada, y Cristus (función religiosa).

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8

UNA CEREMONIA EN PALACIO

Imposición de birretas cardenalias

Antes del acto.—La comitiva sale de las regias habitaciones. Los grandes y las damas asistentes

Anteayer mañana, a las once, se celebró en Palacio, con extraordinaria solemnidad, la ceremonia de imponer S. M. el Rey la birreta cardenalicia al nuncio de Su Santidad y a los arzobispos de Burgos y Tarragona, elevados en el último Consistorio celebrado en Roma a la alta dignidad de cardenales.

El acto no revistió propiamente los caracteres de Capilla pública, por cuanto no se permitió a nadie el acceso a las galerías del regio Alcázar y sólo tuvieron asiento en la capilla el Gobierno, el elemento diplomático y las clases de etiqueta.

Centenas de personas que habían acudido a primera hora de la mañana a Palacio para presenciar el paso de la comitiva por las galerías, confío en las capillas públicas, tuvieron que permanecer estacionadas frente a la puerta del Príncipe, viendo la llegada de las personalidades que habían de asistir al acto.

A mediodía el gentío que se encontraba en la plaza de Oriente era muy numeroso. Momentos antes de las once, llegaron el regio Alcázar, en tres coches de París de media gala, el nuncio y los dos arzobispos. Cada uno de ellos iba acompañado de su respectivo abledado y del guardia noble correspondiente.

A las once la comitiva regia salió de las habitaciones de los Soberanos, dirigiéndose por la galería, en el orden de costumbre, a la capilla. Iban en ella a continuación de los gentilhombres de cámara con ejercicio y de los mayordomos de semana, los grandes de España siguientes:

Duques de Híjar, T'Serclaes, Bailén, Villahermosa, Arión, Victoria, Béjar, Vega, Teuán, Vistahermosa, Sotomayor, de las Torres, viudo de Nájera Hornachuelos, Medina de las Torres, San Lúcar la Mayor y Sevilla. Marqueses de Velada, Santa Cruz, Narres Cenia, viudo de Capil ejas, Miravalles Fontal, San Vicente, Guadalcazar, Romana, Guad-el-Jelú, Moncal y Urquijo.

Y condes de Superunda, Balmaseda, Salient, Sástago, Paredes de Nava Campo de Alange y Floridablanca.

A continuación de los Grandes de España iban el Nuncio de Su Santidad, el Patriarca de las Indias y los Infantes Don Raniero y Don Carlos, que lucían sus respectivos uniformes.

Iban después SS. MM. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria. Vestía Don Alfonso uniforme de Artillería con los distintivos de capitán general, la vena de las Cuatro Ordenes Militares, la banda del Mérito Militar y los collares de Carlos III y del Toisón de Oro. La Reina lucía vestido blanco con hilos de perlas, diadema y collar de chatones.

Ocupando los sitios que la etiqueta previene, marchaban detrás de Sus Majestades las Infantas Doña Isabel y Doña Luisa, que lucían, respectivamente, vestidos heliotropo y blanco brochado, y se adornaban con valiosas joyas, los jefes de Palacio y las damas de la Reina siguientes: duquesas de San Carlos, Algete, de guardia con S. M. la Reina Victoria; viuda de Sotomayor, Vistahermosa, Villahermosa, T'Serclaes, Plasencia y de las Torres; marquesa de la Romana, de guardia con la Infanta Doña Luisa, Comillas y Arufe, y condesas de Alcubiere y Paredes de Nava.

Cerraban la comitiva los jefes y oficiales de la Casa Militar de Su Majestad y de la Escuela y Alabarderos y la banda de música de este Real Cuerpo, que interpretaba la «Marcha Pontifical», de Gounod.

En la capilla.—Las tribunas.—El Gobierno y el Cuerpo diplomático.—Lectura de los breves pontificios.—El Rey impone las birretas.—Discursos

Llegada la comitiva al templo, los Reyes pasaron a colocarse en el sitio que bajo dosel magnífico se les había destinado a la izquierda del altar mayor. Enfrente de este sitio y a la derecha de la puerta de entrada al templo hallábase ya en una tribuna el Gobierno, de uniforme, excepto los ministros de Gracia y Justicia, Instrucción pública y Trabajo, que vestían de frac. No asistió el ministro de la Gobernación. En la misma tribuna, y a continuación del Gobierno, colocáronse las clases de etiqueta.

En otra tribuna, situada a la derecha del sitio de los Reyes e izquierda de la puerta de entrada, hallábase casi todos los representantes extranjeros con sus secretarios y agregados.

En el presbiterio, tomaron asiento los arzobispos de Valladolid y Granada y los obispos de Madrid Alcañá y San Luis de Potosí.

Así distribuidos los asistentes y previa la venia del Monarca, les fueron presentados en bandejas de plata repujada los breves pontificios. El Rey hizo entrega de ellos al Patriarca de las Indias, el cual los pasó a su vez al notario eclesiástico de Palacio, Sr. Morales de Setién, quien acto seguido dió lectura de ellos. Como se sabe, estos breves pontificios son los nombramientos de cardenales a favor de los tres cardenales citados.

Terminada la lectura, fueron sucesivamente adelantándose hacia el Soberano los tres abledados pontificios, que desde Roma han sido portadores de los breves, pronunciando cada uno de ellos un breve discurso, en latín, de elogio, al respectivo prelado, y enaltecimiento de sus virtudes y sus méritos.

Al final de cada discurso, el prelado avanzaba hacia el sitio de los Reyes inclinándose en ceremoniosa reverencia ante Su Majestad, acercábase al prelado, y después de abrazarle, le colocaba la correspondiente birreta.

Cuando ya los tres Prelados se ostentaron, el Arzobispo de Burgos, en nombre propio y en el de los otros dos prelados, pronunció un sentido discurso agradeciendo la alta distinción de que eran objeto, expresando su vivo reconocimiento a Su Santidad y al Monarca de España, y deseando para la nación española todo género de bienandanzas.

El Nuncio y los Arzobispos de Burgos y Tarragona, se vistieron de cardenales.—La misa.—Termina la ceremonia.—Regreso de la comitiva

Poco después, el Nuncio de Su Santidad y los arzobispos de Burgos y Tarragona, se retiraron hacia la sacristía, donde cambiaron las ropas que vestían, por las correspondientes a la alta dignidad de que acababan de ser investidos.

Acto seguido, vestidos ya de cardenales, regresaron al templo, donde se celebró una misa, en la que ofició un capellán de altar, interpretando la orquesta «La misa en Sol», de Saco del Valle, y al ofertorio el «Quinteto en la», de Mozart. Después de alzar, el barítono Sr. Montesano, cantó el motete «Oh, Salutaris!»

Terminada la religiosa ceremonia, la comitiva, formando ya parte de ella los nuevos cardenales, regresó a las regias habitaciones, a los acordes de la «Marcha belga», interpretada por la Banda de música del Real Cuerpo de Alabarderos.

Tanto la Reina como las Infantas y las damas de Su Majestad, que figuraban en la comitiva, lucían mantilla negra.

El presidente despacha con el Rey

A primera hora de la tarde, terminada ya la ceremonia, el presidente del Consejo pasó a las habitaciones particulares de Su Majestad, despachando con el Monarca algunos decretos.

La comida de anoche en Palacio

Anoche, a las ocho y media, se celebró en el comedor de gala de Palacio el banquete con que Sus Majestades los Reyes obsequiaron a los nuevos cardenales.

Al banquete, que fué de media gala y constó de 60 cubiertos, asistieron, invitados por Sus Majestades, los abledados pontificios y guardias nobles llegados de Roma y portadores de los breves pontificios y las birretas cardenalias.

Los principales puestos de la mesa estaban ocupados de la siguiente forma:

Derecha de S. M. el Rey: S. M. la Reina Doña Cristina, Príncipe Don Raniero, duquesa de San Carlos, cardenal Almaraz, señora de Milán del Boch, obispo de Madrid-Alcañá, dama particular de la Reina Doña Cristina, conde Carlos Pozzi (guardia noble), duque de Vistahermosa, gentilhombre de guardia con la Reina Doña Cristina, marqués del Sálar, duque de la Unión de Cuba.

Izquierda de S. M. el Rey: Infanta Doña Isabel, conde J. Salmei (guardia noble), comandante general de Alabarderos, duque de Algete, padre Mateo Colón.

Derecha de S. M. la Reina: Cardenal pro nuncio monseñor Ragonési, Infanta Doña Luisa, cardenal Vidal, dama de guardia con S. M. la Reina, duquesa de Algete, ministro de Gracia y Justicia, duquesa de la Unión de Cuba, monseñor Capotosti (ablegado), señora Margar Bertrán de Lis, conde Guillermo Aluffi (guardia noble), marqués de Castel Rodrigo, conde de Paredes de Nava y padre Francisco Ciarlo.

Izquierda de S. M. la Reina: Infante Don Carlos, duquesa de Talavera, presidente de Consejo, dama de guardia con la Reina Doña Cristina, condesa de Paredes de Nava, Patriarca de las Indias, dama particular de Su Majestad la Reina, monseñor Pizzardo (ablegado), marquesa de Aguila Real, conde de Velle, gentilhombre de guardia con Su Majestad, conde de Aguilar de Inestillas, conde de Aybar, padre Olojne Zangolini.

Las cabeceras de la mesa estaban ocupadas por los marqueses de Torrecilla y Viana.

Los Reyes al Real

Terminado el banquete, Sus Majestades los Reyes asistieron a la función de bailes rusos en el teatro Real.

Del Municipio

Aprobación de los Presupuestos por la Junta municipal

Estimado anteayer sin mediar discusión de interés el articulado de los Presupuestos, en el que no se ha introducido variación sustantiva, se pasó en la sesión de ayer a las bases complementarias, aprobándose sin discusión las tres primeras.

Con el propósito de favorecer a los acogidos de la base sexta del anterior Presupuesto, a quienes se ha negado el crédito por la Junta municipal para pagarles, un asociado pidió recayese votación sobre la base cuarta del actual, que fué aprobado después de algunas observaciones del Sr. Montes Jovellán.

Después se aprobaron, sin debate, desde la base quinta hasta la 15.

A que prospere ésta, por la que se dispone la formación de escalafones para los empleados que no se encuentran incluidos en los hoy existentes y la asimilación de destinos si fuera preciso, se opusieron los señores García Cortés y Montes Jovellán.

Quedó desechada esta base, así como la 19, por la que se establecen los servicios que pueden ser desempeñados por mujeres.

Después quedaron igualmente estimadas todas las bases restantes de gastos y las de impresos.

Se puso a debate el presupuesto de ensanche, que impugnó el Sr. García Cortés en un extenso discurso analítico.

El vocal de la Comisión, Sr. Pradillo, determinó que todas las vacantes de funcionarios que se produjeron el año anterior, han sido amortizadas.

El Sr. Marcos defendió el dictamen, rebatiendo los argumentos a él opuestos por el edil socialista.

El vocal asociado Sr. González, también criticó las partidas de gastos del Presupuesto, expresándose en análogos términos su compañero Sr. Cavanna.

El Sr. Arribas enumeró los perjuicios que se derivarían de no aprobarse este Presupuesto, determinando, sin embargo, la orgía burocrática que supone esta Sección del Ayuntamiento.

Rectificaron los señores Marcos y Cavanna, y con el voto en contra de los socialistas, quedó estimada la totalidad del Presupuesto.

Sin discusión alguna se aprobó todo el articulado y las bases, y con ello todos los presupuestos.

El conde de Limpías dió las gracias a los vocales asociados, por la cooperación prestada a la aprobación de los presupuestos, y declaró terminada la sesión a las dos de la tarde.

La Prensa diaria y el papel

Ayer se reunieron en la casa de ABC numerosos representantes de los periódicos de Madrid y provincias, para tratar del grave problema del papel.

Al comenzar la reunión, D. Rufino Blanco, que la presidió, dedicó un recuerdo a la memoria de D. Eduardo Dato, que tanto interés había mostrado por la Prensa, protestando contra el vil atentado de que fué víctima. El señor Luca de Tena también tuvo sentido interés en todo momento estuvo dispuesto a la defensa de los intereses de los periódicos.

Los reunidos acordaron visitar hoy al ministro de Fomento, Sr. Cierva, para expresar la grave situación que atraviesa la Prensa española por los precios a que factura el papel la A. G. P.

También suscribieron los reunidos un documento, que entregará al Gobierno, en el que figuran las siguientes peticiones:

Primera. Nombramiento de la Comisión que dispone el artículo 7.º de la Real orden del 26 de julio de 1920 para fijar el precio del papel.

Segunda. Que se mantenga la actual franquicia arancelaria para los papeles destinados a los periódicos diarios, revistas y libros.

Tercera. Que en la proyectada modificación arancelaria se incluyan las partidas que ya han solicitado del ministro de Hacienda la Cámara Oficial del Libro, de Barcelona, los principales editores de Madrid y la Federación de publicistas y Prensa no diaria.

También quedó acordado firmar los contratos para la adquisición del papel austriaco. El Sr. Gasset (D. Ricardo) pronunció frases muy cariñosas para el Sr. Luca de Tena por la labor que había realizado en favor de la Prensa, y propuso que todos los reunidos le obsequiaran, como prueba de gratitud, con un banquete.

El Sr. Luca de Tena rechazó el agasajo, diciendo que la mejor recompensa que podía obtener era el convencimiento de haber podido servir a la Prensa.

El distinguido periodista valenciano señor Presencia manifestó que, aparte lo del banquete, que le parecía bien, el homenaje debe tener algo de más permanencia, y para ello propuso que todos los periódicos adheridos a la Asamblea costearan una lámina con la siguiente inscripción: «Al Sr. Luca de Tena, la Prensa española, agradecida», y que se colocara en el mismo salón donde se han celebrado las reuniones.

Ambas proposiciones fueron aceptadas por aclamación y entre grandes aplausos.

La comisión organizadora del banquete en honor del Sr. Luca de Tena la constituyen los Sres. Sacristán (D. Antonio), Martí (Don Mariano), Rodríguez de la Peña (D. José), Castro (D. Crisótopa) y Gasset (D. Ricardo). El acto se celebrará mañana sábado, a una y media de la tarde, en el Hotel Ritz.

DEPORTE

Partidos internacionales

Organizados por las revistas, Sporting de Oporto y Madrid Sport, se celebrarán los días 19 y 20 del corriente, dos interesantes partidos, entre los equipos del F. C. do Porto y Real Madrid F. C., en el campo de este último. En el primer encuentro, y en otro que tendrá lugar en el campo portugués, se disputarán ambas Sociedades, anualmente, una valiosa copa que instituyen los lusitanos, debiendo ser ganada tres años seguidos para su definitiva posesión.

Antes de estos encuentros, jugarán dos tiempos de media hora cada uno; los primeros equipos infantiles del Recreativo Español y Athletic Club, respectivamente, contra el primer equipo de igual categoría del Real Madrid F. C., comenzando a las tres en punto.

EL OCASO DE LOS SOVIETS

Una batalla en Cronstadt

HELSINGFORS 19.—La Agencia Reunión dice lo siguiente:

«Durante las últimas veinticuatro horas no ha cambiado la situación en Cronstadt.»

Ha habido bombardeo por ambas partes, produciendo entre los rojos grandes destrozos en aquella ciudad.

Los rojos dirigieron varios ataques de infantería contra esa plaza (utilizando al efecto fuerzas formadas únicamente por elementos chinos, traídos expresamente de Lissy-Wos); pero todos fueron contenidos a poco de iniciados.»

HELSINGFORS 19.—Se anuncia que la situación ha cambiado en favor de los sublevados de Cronstadt.

Un oficial que salió esta mañana de aquella ciudad, cuenta que las tropas bolcheviquistas sufrieron durante el ataque pérdidas enormes, no obstante lo cual llegaron al pie de la fortaleza, siendo entonces barridos por el fuego de las ametralladoras.

Finalmente, y a pesar de la enérgica resistencia opuesta por los sublevados, lograron penetrar en Cronstadt, en cuya ciudad se recibieron entonces varios comunicados, cuya presencia había pasado inadvertida hasta ahora, uniéndose a los asaltantes.

Sin embargo, un nuevo ataque librado esta mañana, ha sido rechazado por los sublevados.

HELSINGFORS 19.—Tres fortalezas de Cronstadt se han rendido a las tropas bolcheviques. Ochocientos soldados fugitivos que acaban de llegar a Finlandia, anuncian que Cronstadt ha capitulado.

LONDRES 19.—El corresponsal del Daily Herald en Riga, telegrafía anunciando oficialmente la caída de Cronstadt en poder de los bolcheviquistas.

PARIS 19.—Según noticias de procedencia inglesa, varios despachos de Helsingfors anuncian que los sublevados han volado los acorazados «Petropaulov» y «Sevastopol», antes de retirarse de Cronstadt.

HELSINGFORS 19.—Se afirma que la insurrección ha sido reprimida en Petrogrado gracias a la ferocidad de Avroff.

Las fuerzas rojas, cumpliendo sus órdenes no hacían prisioneros, ametrallando a los que sus casas para fusilarlos.

Las viviendas eran pasto de las llamas. De esta forma tuvieron durante una semana a Petrogrado a sangre y fuego.

BERLIN 19.—Telegrafían de Reval, que en el décimo Congreso comunista de Moscú, ha alcanzado Lenin una victoria sobre Trotski, consiguiendo reunir 569 votos, mientras que Trotski sólo obtuvo 58.

LONDRES 19.—La Agencia Reuter dice que las noticias procedentes de Georgia siguen siendo muy graves.

Los nacionalistas turcos y los bolcheviques que luchan contra aquella República, han reunido ya sus fuerzas.

No obstante, parece haber entre ellos hondo desacuerdo, movido por la posesión de Batun, cuya ciudad y puerto están actualmente en poder de los turcos, pero que son reclamados por los bolcheviques, y sobre todo el puerto, que quieren quitárselo a los turcos para entregarlo a la República de Georgia que dicen, tienen el propósito de crear, ofreciendo en cambio a los turcos, que guarden Ardahan que ya ocupan.

Los turcos no se muestran ni mucho menos, dispuestos a acceder a esa pretensión, diciendo que Batun fué reconocido como posesión turca por el Tratado de Brest Litovsk.

LOS SUCESOS DE ZARAGOZA

La sentencia del Supremo

Se asegura que el Supremo de Guerra y Marina ha dictado ya sentencia en el recurso de la causa por rebelión militar ocurrida en el cuartel del Carmen, de Zaragoza, y que aquella disiente de las peticiones del fiscal, habiendo sido sólo confirmada una de las tres penas de muerte que pedía.

«La Tribuna» denunciada

«La Tribuna» denunciada

Anteayer fué denunciada La Tribuna, nuevamente lo ha sido ayer también. Sin consideración alguna a la Real orden, dictada en tiempos del conde de Romanones, en la que se dispone que una vez retirado el sueldo o el artículo objeto de la denuncia, el periódico que la circular libremente, los agentes de la Dirección general de Seguridad, prohibieron la salida de La Tribuna hasta las diez y media de la noche, hora en que la venta de los diarios en la calle está ya consumada, y en la que se hace poco menos que imposible el reparto de las suscripciones a domicilio.

Parece ser que la imprenta donde se tira nuestro colega, estaba acordada por la Policía, y que el motivo de la suspensión era, según el propio director de La Tribuna, la publicación de un artículo donde se pedía el restablecimiento de las garantías constitucionales y se reclamaba de la conducta del actual Gobierno, al disponer de un instrumento como la suspensión de los derechos consignados en la Constitución.

Jefes y oficiales fallecidos

Han fallecido en el mes próximo pasado, los jefes y oficiales siguientes:

Infantería.—Coronel, D. Ricardo Pérez Sigüenza; coronel (S. R.), D. Juan Plaza Pérez; teniente coronel, D. Teodoro Octavio de Toledo; comandantes, D. José Castellanos, D. Gaspar Vauteren y D. Fernando Lahera; capitanes, D. José Cañavate y D. Manuel González Deleito; alféreces, D. Jaime San Simón y D. Miguel Peña; tenientes, (escala reserva), D. Anselmo Gracia y D. Ignacio Parrondo.

Caballería.—Coronel (S. R.) D. Francisco Carvajal; coronel, D. José Marcó; teniente coronel (S. R.), D. Enrique Pérez del Arrenal, comandante, D. Alejandro Menéndez; alférez, Miguel Laso.

Artillería.—Teniente coronel, don José Pardo.

Ingenieros.—Coroneles (S. R.), D. Francisco Cañizares y D. Miguel Bayo.

Guardia civil.—Coronel (S. R.), D. Alfonso Rodríguez Domínguez.

Inválidos.—Tenientes, D. Joaquín Márquez y D. Eudaldo Vera.

Intendencia.—Alférez (E. R.), D. Santiago Martínez Lozano.

Oficinas Militares.—Oficiales primeros, don Joaquín Blanco y D. Isidro Hernández Marcos.

DE ESTADO

El embajador de Su Majestad en París ha telegrafiado al ministro de Estado, habérselo celebrado ayer mañana en la capilla española solemnemente funerales por el alma del excelentísimo señor D. Eduardo Dato.

Se hicieron representar en la ceremonia el Presidente de la República, el Gobierno y los presidentes de las Cámaras, asistiendo entre otras personalidades el mariscal Lyautey, el presidente del Consejo municipal, el jefe del Protocolo y altos funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros y otros departamentos. Igualmente, asistió el Cuerpo diplomático acreditado en París y nutridas representaciones de la colonia española.

BIBLIOGRAFIA

«Vida Gallega».—El número 165

Carlos Masidé pintó una graciosa caricatura para este número de «Vida Gallega», muy notable, cuya parte de mayor relieve son tres páginas consagradas a La Puebla, a la ría de Arosa, Ribeira y parajes próximos al lugar donde naufragó el «Santa Isabel».

En el resto de las planas gráficas hay fotografías de los cuadros gallegos de Rafael Argüelles, del fútbol gallego en la Argentina, paisajes de La Guardia, la escuadra inglesa en La Coruña, entierro del Sr. Torres Taboada, honores a Correal y Freire y Suerias Santiago, el homenaje al Sr. Sanjurjo Badia, bodas distinguidas en Galicia y Cataluña, el autor Jesús San Luis, el nacimiento de las Hijas de María en Vigo, retratos de actualidad, etc., etc.

Sigue publicando «Vida Gallega», en planas adicionales, páginas encuadrables de la nueva novela de Jaime Solá, «Diabillito».